

今晚8時30分，中國國家青年隊（國青）在緬甸迎戰2014年亞足協U19青年錦標賽8強對手卡塔爾隊。如果取勝，國青不僅能夠晉級4強，而且將繼2005年後再獲世青賽參賽資格。論對賽往績，卡塔爾在國青之下，但防守戰術的成功與否才是真正決定國青今仗的勝負。

# U19 亞錦賽八強 中國 衝 世青賽資格 對陣卡塔爾

雖然小組賽1勝2和未嘗敗績，但就比賽而言，國青踢得並不順利。首場雖以2:1戰勝日本隊，但國青全場始終被日本壓着打，如果不是韋世豪的罰球世界波，國青鮮有破門良機；而在戰和越南隊的比賽中，更是到第87分鐘才獲得破門機會。3場比賽僅有一個運動戰入球，進攻能力、尤其是攻堅能力仍是國青在淘汰賽中面臨的主要問題。

反觀對手卡塔爾，3場比賽2勝1和攻入6球，整體進攻能力不俗，尤其是前鋒阿爾薩亞迪，一人就包辦了4球，目前暫居射手榜首位。從比賽來看，無論是對朝鮮還是伊拉克，卡塔爾在場面上都不落下風，中場掌控能力較強，鋒線把握機會能力不俗，而這正是國青所欠缺的。

國青主帥鄭雄賽前介紹稱：「卡塔爾隊是2022年卡塔爾世界盃的適齡球隊，卡塔爾足協對這隊極其重視，出錢將一些有天賦的苗子送到歐洲深造，他們有12名海歸球員，實力確實很強。但我們全隊也有信心，拚盡全力戰勝對手。」

### 防守反擊是勝負關鍵

因此，防守反擊將成為國青今仗比賽的關鍵。首先，國青中場創造機會的能力尚有欠缺，但鋒線上的韋世豪、唐詩等留洋小將個人能力卻比較突出，從3場小組賽來看，反擊中經過簡單傳遞再依靠個人能力解決問題為國青隊創造了不少機會。其次，進入淘汰賽階段，雙方可能都會比較保守，攻堅能力不足的國青倘若一味壓上進攻，反而會給對手留下反擊機會，一旦失球就更容易進入對方的節奏，場面可能更加被動。

就兩隊在亞青賽的交鋒史來看，國青勝多負少，最近3次交手更是全部取勝。然而這支卡塔爾隊極具韌性，首場比賽在1球落后的情況下連扳3球逆轉朝鮮，最後一輪對阿曼的比賽也是在僵持近60分鐘後，在短短7分鐘內連入兩球。阿爾薩亞迪的4個入球更是全部來自下半場，因此國青在90分鐘的防守中不能有一絲鬆懈，在立足防守的基礎上憑藉反擊為自己爭取機會。

香港文匯報記者 梁啓剛



韋世豪（右）與隊友馬合影。



國青球員陳哲超（右）在對陣卡塔爾一役表現積極。



國青今晚與卡塔爾爭奪世青賽入場券。

## 唐詩盼立足巴西 闖蕩歐洲

唐詩，他絕對是國青超新星。在小組賽最後一戰對越南時攻入一球，唐詩就此成為國青於「死亡之組」出線的「英雄」！8強戰惡鬥卡塔爾，這位在巴西踢球的95年的國青超新星，並沒有盲目地放出豪言，而是務實地表示：「不多想，就是要全力拚下來，進軍世青賽。」

出征亞青賽之前，唐詩剛在巴西上演了自己的首秀，法林明高U20的比賽，唐詩替補登場，完成自我的突破。對於未滿20歲的唐詩來說，留洋這條路並不

是那麼容易走。幸運的是，從小就離家踢球的唐詩有很強的適應力，他很快適應了巴西的生活。

談到在巴西的收穫與困難，唐詩回答說：「最大的收穫是自信心的提升，最大的困難就是語言，而且從一開始不被認可到慢慢的被接受，這也是一個過程。」至於未來的目標，唐詩坦言先要在巴西立足，未來的夢想是去歐洲闖蕩，希望能夠在歐洲踢上比賽，而他心中那個最神聖的目的地，就是西甲巴塞羅那。

香港文匯報記者 梁啓剛

## 潘曉婷連勝 盼三迎職業高峰

2014年奧集團盃世界女子9球（美式桌球）錦標賽15日至18日在桂林舉行。中國「9球天后」潘曉婷在首兩日比賽取得二連勝晉級16強。



潘曉婷期待奪得世界冠軍。

潘曉婷先在15日下午的首場比賽以7:4挫中華台北選手李佩蓉，其後又在昨日的第二輪比賽，以7:3戰勝印尼球手蒂卡露。

據了解，來世錦賽之前，國家桌球隊在蘇州舉行了集訓，從技術到心理再到比賽策略，甚至如何應對新球檯都對隊員們進行了指導。

此前5年的世界女子9球錦標賽都在瀋陽舉行，今年錦標賽首次轉戰旅遊文化名城桂林，也給選手帶來了新氣象。潘曉婷坦言，希望借助這次比賽，迎來職業生涯的「第三次高峰」。

潘曉婷期待奪得世界冠軍。

在談及近年來中國女子9球整體狀況時，潘曉婷表示，2007年自己拿世錦賽冠軍時，能夠競爭世錦賽冠軍的人就五六個，「現在在光國家隊就有五六個，加上國外的一些高手，競爭更加激烈。」

「現在在隊內比賽就像打國際比賽，特別是一些年輕選手後勁很足。」潘曉婷說。

香港文匯報記者 陳曉莉

## 熊朝忠將赴歐 戰WBA世界拳王

香港文匯報訊（記者 芮田甜 昆明報導）中國唯一獲得過世界職業拳王金腰帶的熊朝忠將於本月25日在摩納哥蒙地卡羅挑戰WBA世界冠軍海基·巴德勒，這是他2月5日在海口負於挑戰者諾沃亞，失去WBC（世界拳擊理事會）世界金腰帶後，進行的首場世界拳王金腰帶爭奪。熊朝忠經紀人劉剛在日前舉行的賽前發佈會上稱，小熊已經完全走出失利陰影，正全力備戰。

在世界四大職業拳擊組織公佈的最新排名中，熊朝忠除了維持住WBC第4外，還得到了WBA（世界拳擊協會）第15和WBO（世界拳擊組委會）第6的排名，以及世界四大拳擊組織綜合積分第4位。此次的對手巴德勒極為強悍，來自南非，今年26歲，目前世界綜合排名第2，比熊朝忠高2位，職業戰績27戰26勝1負9KO。

面對強勁對手，熊朝忠已經堅持了8周的密集訓練，絲毫不鬆懈。教練稱，小熊每天訓練都會濕掉3件T恤。基本上是上午進行高強度跑、爬台階。下午拳台訓練大約2個半小時，隔天進行一次實戰，俱樂部還為熊朝忠從菲律賓請來兩名洲際冠軍拳手格雷斯和嘉亞當陪練，他們會模仿對手巴德勒的一些戰術和動作，跟小熊對打。

劉剛稱，熊朝忠正在做最後的賽前調整，預計將於19日飛往摩納哥，提前適應時差和飲食。如果此次能在中立場打敗巴德勒，熊朝忠將再次創造歷史，成為中國第一名在兩大世界組織獲得過金腰帶的選手。



熊朝忠（右二）為拳迷簽名。



熊朝忠（右四）賽前誓師。

## 中華拾錦

### 國乒將強陣出征世界盃



李曉霞將出戰女乒世界盃。

國乒將派出強陣出戰男女子世界盃。總教練劉梁在接受《京華時報》訪問時表示，這是更好地適應新材料乒乓球的良機。女乒世界盃今日在奧地利林茨打響，在國際乒聯公佈的種子名單中，丁寧、李曉霞牢牢佔據前兩位。而男乒世界盃則將於本月24日至26日在德國的杜塞爾多夫舉行，國乒

同樣將派出兩名最大牌球員——馬龍和張繼科參賽。2014年7月起國際乒聯採用新材料乒乓球，取代原有易燃、不夠環保的「賽璐珞」乒乓球。

香港文匯報記者 陳曉莉

### 陳定奪競走多日賽冠軍

2014年蘇州·吳中「環太湖」國際競走和行走多日賽15日全部結束，倫敦奧運會冠軍、中國名將陳定獲得男子組個人多日競走總冠軍，烏克蘭選手奧列諾夫斯卡·柳德米拉獲得女子組個人多日競走總冠軍。除獲得個人冠軍外，陳定還領銜中國一隊獲得男子團體多日競走冠軍，中國二隊獲得團體亞軍，烏克蘭隊名列第三。女子方面，雖然和個人冠軍無緣，但中國選手將二三名均收入囊中，中國女隊獲得團體賽冠軍。

新華社



環鄱陽湖國際單車賽昨結束樂平段的比賽，來自南賓樹脂車隊的中華台北選手彭源堂奪得冠軍。圖為彭源堂衝過終點後振臂慶祝。

## 丹麥公開賽 國羽未遇考驗

丹麥羽毛球公開賽香港時間昨凌晨展開首輪正賽。剛剛在仁川亞運成雙圈大滿貫創舉的林丹，首輪對陣中華台北選手周天成。首局林丹進入狀態較慢，以22:20險勝。第二局林丹失誤增多，以10:21失利。決勝局林丹把握住機會，以21:18勝出，激戰三局涉險晉級，第二輪將對陣三號種子丹麥好手約根森。



諶龍首輪順利勝出。

二號種子諶龍以21:17和21:10大勝丹麥本土選手阿克爾森；陳躍坤首戰香港的黃永棋，激戰三局以15:21、21:17和21:15逆轉

取勝。田厚威首輪兩個21:14完勝印尼五號種子蘇吉亞托；不過，王睜茗面對印尼選手魯姆巴卡，在21:17先贏一局的情況下，被對手以21:18和21:19連扳兩局，慘遭逆轉被淘汰出局。女單方面，李雪芮、王適嫻、王儀涵及劉鑫齊晉級。唯一落馬是韓利，她以兩個17:21不敵日本的三谷美津律。男女雙打，中國各有五對組合晉級；混雙也有四對中國組合闖關。

香港文匯報記者 陳曉莉